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E3/ ©EMA 7/6

PROP

TRANSP
>

nakéta otov ‘aépa’

10 Gbps
40 ms

AfYn buffer

anootpAn TakéTa aTov ‘aépa’

buffer

2 Gbps
5ms
Mgnt T

r anootoAn

2 Gbps
10 ms

Takéta otov ‘aépa’

AMign

A ~~~~~ ]

‘00 SLadidetal og xpovo PROP éva makeTto mou petadobnke o xpovo TRANSP, urmopouv va petadoBouv aAAa
PROP/TRANSP makéta

YUvbeopog AB: 40ms/0.4ms = 100 makéta

TUvbeopog Bl 5ms/2ms = 2.5 makeTa

YUvbeopog MNA: 10ms/2ms=5 makEta

Makéta o buffers: 3+3=6 nakéta

JuvoAtka: 100+2.5+5+6=113.5 makéta = 113.5 x 500 bytes=56.75MB = 14.1875 MP3 apxeia
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O®EMA 1 [E4/0506

Onmg yvopilovue, 10 Poieil elvor eva moryvior HeTaL OVO OUGO®V, TO OTOlO0
tepuatiCetol otov nio € avtmVv KePoicel 3 sets. Gempovle TV Tuyaio petafint) X,
1] OTTO1U LTOONAMVEL TO OLVUTA UTOTEAEGLLUTO UYOVE POAET, Ta omoia etvat o) 3-0 vrep
¢ Wog 1) NS aAAG ondoag (oev owokpivovle netaly 3-0 kot 0-3, ahra Bempovyie
KOl T0 000 amoteiecuoto ¢ 3-0), B) 3-1 vmep g g 1) g aring opadag (oev
otakpivovue petolv 3-1 kot 1-3. oAAG Bempovpe Kol Ta 0VO OmOTEAEGUOTO O 3-1)
Kot y) 3-2 vaep ¢ oG 1) TS GAANG opdodg (0ev olokpivovue petaly 3-2 kot 2-3,
aAAG BE®POVLLE KU1 TO OVO OmoTEAEGLOTH ®¢ 3-2). H tuyaia petafint) ¥ vroonimvet
10 TANOOC TV sets, Ta omoio TallovTol LEYPL VO KEPOIGEL TOV 0YMOVA 1] LK €K TOV 0VO
OLLGOMV, |le OLVOTEC TIUES TIC 3, 4 Kot 5. Oempovle okoua 161 TV TOUVOTTU Y1d
K00e olaou vo KePOIGEL €va set Kol OTL TO OTOTEAEGLO KaDe set elval aveSUpPTITO OO
TO UTOTEAEG|LO OTOLOVONTTOTE GAAOV. Z1|TOLVTUL

1. H(X) vt H(Y),

2. HX'Y) kot H(Y/X),

3. HX Y) ko1 I(X;Y),

(Yrooeiln: cvpPoiricte pe A ) nio kot pe B v aiin opaoa kot ue AAA 11 BBB myv
TEPIMTTMOG—YEYOVOC VU KEPOIGEL TOV CY®OVA 1] opdod A 1 1 ouaow B ue 3-0 k.An. H
mbavomrta p(x;=3-0)=p(444 n BBB)= 1/§ + 1/8=1/4. Me avaioyo TpOTO
TPOGO10PILOVTHL KU1 01 VTOAOITEC TOUVOTI|TEC.)
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1. Ilpdta mpemel vo TPOGOIOPIGOLIE OAEC TIC TOOVOTITES MOV OGS EVOLUMPEPOLV.
AxoA0LOOVTOC TNV LTOOEIEN), V1O VU OAOKANP®OEL evag ayovas e 3-0 vaep g
ouaoac A 1 B, onAaon v va €yovlie to yeyovog AAA 1) BBB, 11 mBavotmta etvat
p(x;=3-0)=p(4A4AAnBBB)=1/8+1/8=1/4, apov p(444)=p(BBB)=1/2*1/2%1/2 =1/8.
Amo v arln mhevpa, p(x;=3-1)=p(A4BA n BBAB /i ABAA 1y BABB 17 ABBB 75
BAAA)=1/16 + 1/16 + 1/16 + 1/16 + 1/16 + 1/16=6/16. TéLoc, p(x3=3-
2)=p(44ABBA 1 BBAAB y AABBB iy BBAAA n ABABA 5 BABAB 1/ ABABB 7
BABAA # ABBAA # BAABB # ABBAB # BAABA)=12%(1/32)=12/32=6/16.
[Hoputnpovue 0Tl p(x)+ p(x;)+ p(x3)=4/16+6/16+6/16=1. Apov 1 ¥ vrooniovel
10 TA00¢ TV sets mov mallovTol UEYPL VU KEPOIGEL TO AYOVA 1] oudod A 1) 1)
oudaoa B, woyvel p(x;=3-0)= p(v;=3)=1/4, p(x2=3-1)= p(v,=4)=6/16 xu p(x3=3-
2)=p(y;=3)=06/16.

H(X)=H(Y)=-p(x)log p(x,) - p(x,)log p(x,) — p(x;)log p(x;) =

=—p(y)log p(y) — p(y,)log p(y,) - p(y;)log p(y;)
= —llogi—ilog _6 - _6 log _6 =0.5+0.53+0.53=1.5612 bits.
4 4 16 "16 16 " 16

Ynueiwon: O uTIOAOYLOUOC TWV SUVATWY CUVOUOOUWY aVA OEVAPLO UTTOPEL vl YIVEL HE TNV Ekdpaon

n n!
= 5 ‘I . . . . I 1 1 1 1
(kj ki(n—ky 0" I2:3-m 0 vyl To 08vdpLo 3-1 £xoupe TN HopdH TwV set ***A A ***B 6rou
ota mpwta 3 aotepLa Ba rpemeL va €xoupe 2 ‘A’ 1) 2 ‘B’ avtioTtolya, Tou avILoTOLXOUV O€

3 3! I I 14 14 I 14 14
=——=3 guvbuaopoug He vikntpla tnv opada A kat aAloug 3 cuvduaopoUc PE VIKATPLA TV opada B
2 211! EAT/MAH22/AGH.3/4n 055/09.03.2013/N.Anuntpiou 9



2. AmO TNV EKQOVIGI] GLVAYOLUE TS OKOAOLOEC OeGuevpEVEC MBAVOTNTEC:

Py /x)=1Lp(y, /x)=0xoap(y; /x,)=0,p(y,/x,)=0, p(y, / x,)=1xar p(y, / x,) =0,

PV, /x3)=0. p(y, /x3)=0xon p(y; /x;) =1.
Emionc,

i . ; 6

plx,. ;)= 7Py, )=0. p(x,.9;)=0, p(x,,9,)=0, p(x,, ¥, )= v plx,.y;)=0xo
- 6

px5.3,)=0. plx;.»,) =0, plx;. 35 )= 16

pl,)

Axépa. p(x,/y,)= p(3)
Y

KO1 EMOLEVOC

p(x, /y,)=1 p(x,/ y;) =0k p(x; / y,) =0, p(x, / ¥,) =0, p(x, [ y,) =1k p(x, / y,) =0,

p(x,/y3)=0.p(x, / y3)=0xo p(x; / y3) =1.
Aoy £yovue TIC OsGUELUEVEC TOOVOTNTEC MOV YPEWLOUAGTE UTOPOVLE Vd
VITOAOYIGOVL|LE

. 3 3
H(X/Y)=-33 plx.y; logply,/ ;)
i=1 j=1

1 6 ] .
=——logl-0-0——Ilogl-0-0——Ilogl—0—-0=0hits.
4 16 16

Emiong. H(Y/X)=0.

EAT/NAH22/A0H.3/4n 055/09.03.2013/N.Anuntpiou
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-
2.

H(X Y} — _Zzp(rf'-.rj)lﬂgp(xr .1':;)

i=1 j=1

1 1 6 6 6 6 :
=——log——0-0-——Jlog——-0-0——log——-0-0=1,5612 bits.
4 4 16 " 16 16 16
I(X:Y)= H(X)-H(X/Y)=H(X)+H(Y)-H(X,Y)= 1,561 2bits,

(Tloputnpnon: ceod GOUEOVE [E TNV eKOMVNoN. ot X Kol Y eivol TANpeS
eCUPTIUEVEC 1 MK amO TNV dAAn. yvopilovpe ot woyver HX/TY)=H(Y/X)=0 xm
I(X;Y)=H(X)=H(Y)=H(X,Y). mov emPePoidcape kol [ T0 OVOTEP® OPIBINTIKA
UMOTEAEGLUTO.)

11
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OEMA 7 E4/0607

Kdavooue derypoatoinpia 2 gopéc to puOud Nyquist e avaroyikd onua evpovg (dvng
6KHz kot kd0e octyno kPavronoteiton oe pa omo 512 wooniBaveg Tipéc. Yroétovtog
OTL T JLUO0YIKA delyaTa £lval GTATICTIKA aveECAPTNTA, VO Ppebovv:

1. O pvOpdg Tinpopopiag g mnyne,

2. Av umopet 11 €€000¢ ™C TNYNS Vo LETAO00el YopIic CEAALATO NEGH OO KAVOAL,
6710 omoio emevepyel LOVO aBPOIGTIKOS AEVKOC YKaoVGGtavog Bopvog (AWGN),
e evpoc Covne 10KHz kot SNR=30dB,

3. To SNR mov amatteitat yio Hetdooon yopic ceaAnoTa Kot

4. To evpog Lhvng mov amarteiton Yo Hetdooon ympic oedipatao e SNR=30dB.

(Yrodeén: Ioyver C = leogz(l +%} omov C 1 yopnTKoTTo TOV Kovarov, W to

evpoc Coovng kat (S/N 1 SNR) o Adyog onpatoc mpog B0pvfo. Emione, coppmva pe to
dentepO Bedpnua kmowkomoinong (oeh. 94), av o pvOuOS TANpoopiac LG TNYNGS
elvotl KpOTEPOC NG YOPNTIKOTNTUC EVOS KAVAALOV, TOTE £lvat OVVATI 1 LETAOOGT TNG
TANPOPOPLNG TOV TOPAYETUL OO TNV TNYN LEGEO TOV KOVOALOV YMPiC GOAALATA.)

12
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1. p=1/512 ko o@od Eyovue 1oomiBoves TMEC N evipomia  givai
H(X)=log, 512 =9 bit/symbol

Ju=6KHz, PoOuoc ostypotornyiog: f; = 2x(2fy)=24KH:z
PvBudc minpogopiag: R= s x H(X)=24-10"-9=216Kbps.

2 = Wlog, (1+ SNR)=10KHz xlog, (1+1000) = 99.67 Kbps

Ene1dn eivor R>C, dev pmopei va HETUO0BEL 1] £5000C TS INYNS YOPIC COUALLUTU
LHéca amd xkovait AWGN pe evpog {ovne 10KHz kot SNR=30dB.

13
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()

4.

To SNR mov omo1telton Yo LETAO0GT] Y®PIC GOUALOTA Eival:

C =Wlog,(1+SNR)=216-10° = log,(1+ SNR) = 21.6 =

SNR = 2%"* —1 = SNR = 65dB

To evpoc CoOvne mov OmMOITEITOL Y10 LLETAOOGT] Y OpPiS cedApata le SNR=30dB
etvat:

216-10°
C=Wlog,(1+ SNR)=216-10° => W = =21.67KH: .
- log, (1+1000)

EAT/NAH22/A0H.3/4n 055/09.03.2013/N.Anuntpiou
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OEMA S  1E4/0708

Aldeton 0 mivokog LETAPACTC TPIOV KATACTACEWV oTaTIKIjS TnYyN¢ Markoff 1™ tdénc.

1 ool mopayel Ta GOUPOAN @, ¥ KoL -

U, Upa | S S> S3
Sj P;;Zlfﬁ P}g:]f'ﬁl .ij:]s"r'—'l-
Sg P_"-}:L"ril- P}g:].fz P_)_;:]a'{'—'l-
S_q' ij:{] P_;gz 1/2 ij: 1/2

>opforilovpe pe S, Sz, S; TIC TPEWC KoTaoTAcES NG mnyNe. ne Uy TV KOTaeTtaoT)
mov Ppioketar n Wy T Ypovikn otiypr] n = 1,2, ..., ko pe [Py] TIC OTOTIKEG
mOAVOTNTEC HETAPAGTC, YL KABE YPOVIKI] GTUYUN] NI, OO TNV KUTAGTAGN S; GTN
Kotdotaot S;. (Acite v kat@TEP® enelnynon!)
Xyeowaloope Tpelc ovaoikovg kmowkeg C;, €, Cs (éva v kdBe pio amod TIg
KATUGTAGELS S; . S> Kt S3 ), AMOTEAOVLEVOVC OO TPELS KMOKES AEEEIC 0 KaBEvVaC,
0Geg Kat o cupPoia g myN¢ (deite ko Al TNV KATOTEP® emesnynorn)). Etol, ya
KOs cuUPoio TG TNYNC EYove GE KABE Evay OO TOLC TPELC KMOOTKEC EVOEYOUEVMC
OLQOPETIKT] KMOKN AEET, 1] OmOid KUl YPNCILOTOLEITUL GOUPOVA LLE TNV EKAGTOTE
KaTdotacn e anync. Me pacn avt ) HEB0S0 KOKOTOINGTG TNS GTATIKYS TNYG
Markoff, vioBetove TIC aKOAOVOES apyEC:
e T k@Be ypoviki) Gty n Kol wapovcd katdstact U, = Si. emAEYOLE TO
KOO1Ka C; TOL UVTIGTOYEL TN KATAGTUGT] .
e XTEAVOLUE TNV KOOI ALEN ¢ TOL KOOWKA C; MOV GVTIGTOVEL GTO ],
EKTEADVTOS GLYYPOVAG LeTdPacn oty Katdetact Uy = S;.
e  Enavoiappavovpe ta mopandave Brjpota yio to Eropevo GOPoio, KoK,

EAT/NAH22/A0H.3/4n 055/09.03.2013/N.Anuntpiou
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o) Tyeowdote katd Huffinan toug tpeilc dvadikons kmokes Cy, C,, Cs, KOl DVTOAOYIGTE
TO LEGO UNKOC TNS KMOKNG AEENC TOL emlpevov GUPOAOL, LTOBETOVTAC OTL 1)
KATaotacT) npoéievong eivan Uy = Sj. 1=1.2.3.

B) ITotog eival o PEGOS ap1BOg SLUSIKOV YNPimV KmOKoToinon e Yo Kdbe aoppfoio
™mg mnyns?

Y) Ildg oyetileton 1o tedevtaio pe v evipomioc H(U) e g (aAvcidac)
Markoft?

0) O mAeovaGos, 0 TAEOVAGUAS eEAPTIONS KUl O OMKOC TAEOVUGLOS TG O1UKPLTIG
myne.

(EneBijynon: O UNYOVIGUOC evVOAAOYNC TOV TPIOV KUTUGTAGE®Y EKOVILETOL GTO
akOAOLOO Odypappa. Xe kabe ypovikt) otryun n, 1 petafocn ano pia kardactactn U,
= S; oty emopevn Uy =Sj OLVOOELETAL Omd TNV EKMOUTI EVOG €K TOV TPLOV
cuuporav, @, ¥, v.

SRONSS

EAT/NAH22/A0H.3/4n 055/09.03.2013/N.Anuntpiou
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ZOUQOVA KOl [LE TOV TivaKa LLeTdfacTc, 0Tav gival YVoOTH] 1] KOTAGTAGT] TPOEAEVGT|C
U, = S, Ta tpic cOpPora @, ¥, W, MOV EKMEUTOVIOL EV OUVULEL, EKTEUTOVIOL |LE
avtictoyec mOavoTNTeS Py, ] = 1. 2. 3, Kot 031 y00V TNV ETOLEVT YPOVIKT] 6Ty n+l
otV avticTotyl Katdotacn mpoopiopov Uy = Sj. Iapatnpeiote 011, avefapra
ano TN keractact nposieveng Uy = S, to gopforo (@ 1) 1 1| W) TOV EKTEUTETOL KUTA
) petdpaon, opiCetan povov amd v Katdotact tpoopiopol Uy = Sj.

O mbavotnTeg petdfacng [FPy] nailovv onuavtikd poAo GTovV TPOTO [LE TOV OTTOI0 O
UNYAVIGLOS EVOAAXYTC TOV KATOGTAGEMV OVIOVOKAATOL GTI| GEPAd GLUUPOA®Y TOoL
mapayetal arnd v wnyn Markoff. Iapatnpeicte 6T0 GLYKEKPEVO TApASEYLO OTL
emeon] 1 mbavotnta petdfacng Ps;; = Pr [S; /S3] amd v katdotacn S; GtV
KATAGTAGT) S; €ival PUNOEVIKY), TO GUUPOAO @ SV EKTEUTETAL TOTE [LETA TO GUIPOAD .
Apa ot mBavotnteg perdfaong [Fy] moilovv onuoaviikd poio GTov TPOTO LE TOV
OMOI0 O MNYOVIGUOS EVAAAOYNC TOV KOTAGTAGE®V NG Tyns Markoff mpénel va
KOOKOTOWN el Y1 va emTOY0L[LE PEATIGTY) coUTDK V@GN /ovUTIEDY.

[Ma va emtoyooue PEATIOTN €emid0GT, ONAWON] LEYIGTOMOINGI TOV EMTEOOL
GLUTEGTC TG NYNC, oyeotdlovpe KaTd Kavova Tpels dvadikons kadikee Cq, €y, Cs
(éva yw x@Be pio amd TG KoTOGTAGES S;, S> Ko S3 ). £T61 (OGTE O GLVOMKOG
KOOIKOS VO TUPAYEL, OVTIGTOW(O L€ TN GEPA KATUCTAGE®MV TG TNYNS, ONA0OT
CVTIGTOL(W LE TN GEPJ TOV TUPAYOUEVOV GOUPOA®OV @, ¥, Y, Ld GEPA SVASTKOV
ynoiov. ZOpeova |E Ta Topartdve, 0 Kookas Cy = [c11. €12, €3] opiletal amod 11
mBavotnteg petdPacng [Pr] e katdaotaons Sz, 0 Koowkas Cz = [€21. €22, €23] amd
TIg mBavotreg petdPfoong [FPo;] tng Katdotacng Ss, Kot 0 KOowKas Cs = [c31. C1n.
c33] oo Tig mbavotntec petdpacng [Ps] g katdotacnc Sz [Tapatnpeicte 0T Ta
cOpPora @, ¥, Y, KOIKOTOIOUVTAL EVOEYOUEVOS L€ OIHPOPETIKES KMOOIKEC AEEEIC
aVAAOYO e TNV KATAGTAGT] TPOEAEVGNG S]. S, S3.)

EAT/NAH22/A0H.3/4n 055/09.03.2013/N.Anuntpiou
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(a) Tl AOYyovg evkoMiac, ypnoonolovpe 1o Gupfoico tov Topov A, tov fiiiov

Acwpiag tng [TAnpogopicag & Kamdikonoinonc, cer. 69-76.

A0 TOV 0£00LEVO TIVaKA PETAPacNS TS GTUTIKIG TS

U, U,y | S, S, S;
Sj P;;=1f2 P}g:].f'il P;_;:]a"r'—'l-
Sg P3;=1f4 P_;g=1.f2 P_::_;Zla'{'—'l-
S_q' Pﬂ:O P_;g: 1/2 P_;_;: 1/2

Markoff 1™ tdéng, n omoio ekméumer to Tpict cOUPord, @, ¥ KOl Y, UTOPOVLE VL
LVTOAOYIGOVUE TIC [P1. P2- P3]. 0ot omoieg cvpforilovv TIC MBAVOTITEC TOV TPLOV
KOTAGTAGE®V TNG INYNG, 7, S kar S .

Amo v meprypaen ¢ atatikyc myne Markoff 1" tdénc. yvopilovue 611 k@O
uetafacn and pia katactacn U, oy enopev Uy.i, GOVOSEVETOL ATTO TNV EKTOLTI)
evog €K TOV TpLOV Guupormv, @, %, . H mapoovca katactacn U, = S; Guvdgstan e
TNV EKTOUTI] TOL TEAELTHIOV TUPUyOEVTOC GLUPOAOL Xy, EVD 1) EMOLEVT] KOTAGTUGCT)
Uy-1 = S5 yopaxtnpileton amod TV EKTOUTT TOV EXOUEVOL GUUPOAOV X.g.

Ot mBavVOTNTEG EKTOUTIG TOV TPLOV GUUPOA®V eEUPTOVTAL OO TN KATAGTUGT] TOL
Bpioketan 1) wnyn ce dedoUEVY] YpoviKT] GTiyur] . Asdopevov ot 1 wtnyn Markoff mov
nog diveron eivan 1" rdéne, kubdC emione Kol oTatTIKI, £vOC TPOTOC KOSKOTOINGTC
MOV ONMOOEIKVUETAL OMOTEAEGUATIKOS eival vo GYedlncBodv TPelg OluQ@OpPETIKOL
ovaokol kmdkeg Cy, C,, kot Cs, £vog Yo kabe pia and Tic KatacsTtdcels Sy, S; Ka S;.

EALI/TINHZLZ/AUH.3/41) U22/UF.U3.£UL3/IN.ANUNTPLOU



Me Bdon tig mBavotnteg petaPfaonc [Py]. ko epappolovrag tov aiyopiOpo Huffiman
yuo k@6e wponyovuev (n tapovca) katdotact Uy = Sj (Si. Sz, S3) yop1oTd, £(OV|LE:

S; Kadwag Huffman C, lij
C11 P;=% . {:G) 0 1
ci2 | Po=%(0) | Y (1) 10 | 2
C13 Pi3=a (1) 112
S5 Kowoc Huffiman C, lii

Ca P}j:%({)) Vz(]} 10| 2
Caa P__J = 15 14 (0:} 0 1
Caz P__q:%(l) 1112

S; Kdowog Huffman C, L

cy | P3:=0 - | --
c2 | Ps>="(0) 0
ci3 | Ps3=% (1) 1

Apa, o kota Huffinan péco pnkoc e x@owng AEENG tov emduevov cupforov, yia
TG TPELS KUTUGTAGELS S, S, Kot S3, VTOOETOVTACG OTL 1] TPOTYOVLEVT] KATAGTUGT] £ival
oedouévn, etvat:
3 S,i=1
Li=E[l/ Upy=5]= X I P, =4L5 i— 2 ovadika yneia yuo kabe copfoiro.
i=1" o,



B) O pecog ap1Buoc SVadIKOV YNEimv KOOIKOTOINGNS Yo Kabe coppforo g mnymg
gtvanl 0 pecog opog L tov L, e faon 1i¢ otanikég mOavotTES [P1. P2s P3), TOV TPLOV
Kataotaocsov S;, S5, Ss

3
L= E[Ll] = Z P; E[lu‘ / [,Tu: Si] .
=1
O1 6TUTIKEC MOAVOTNTES [P1. P2- P3]. vroioyilovral e faon 1t oyéon (ceh. 70 Tov
Bipriov):

12 1/4 1/4 .
[P1. P2 p3] | /4 12 1/4| = [p1. p2. ps]. zp -1,
0 12 12 1=1
Ao OmOL MPOKVATEL 0T [P1. P2- P3] =[2/9 . 4/9. 1/3].
3
Apa: L=E[L] = X p,E[lyj/ Ups=5i] = p11.5+p21.5+ps1.0 = 4/3
i=1

= 1,333 bits/copfoio mnync.
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Y) Zopeova e ) oyéon (2.13), cel. 73 tov Pifiiov, 1 eviporio H(U) g mnync
(aAveidog) Markoft eivat:
i=3 i=3  j=3
H, w0n(S) =2 pH(S) =2 p, > BlogP, =1,333333 bits/coppoiro.
i=1

i=1 =1

[TopatnpovLe AOITOV OTL |LIE TOV AVOTEP® TPOTO KMOOKOTOINGNC TETOYALLE APIGTI
K®O1KOTOINGT), APOV TO LEGO UIKOC TOV KMOIKMOV AEEEMV €ival 160 LE TNV EVIpOTIA

e Tyng.
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6). 0 i.tiéﬁvuﬁuég TNG O1OKPITNC TNYNE UTOPEL VO DTOAOYIGOEL, GOUPOVA [LE TN GYEGT
(2.3) o ceh. 48 tov Piiiov:

3
, 0MOV H i i (S) = — ' > p; log p; =1,530493.

log3 i=1

red =1 - H}:&’P‘;— }ﬂ‘?ﬁn!u,'{S)

Apa, 0 TAEOVUGLLOS YOPIC LV NG Sakprtig nyng eivat: red = 0,034366.

[Tapopota, 0 TAeOVAGIOC EAPTNGTS NG OLUKPLTIC TNYTS VTOAOYILETUL GOUQPOVA |LE
M 6yéon (2.17) ot cei. 74 Tov Piiiov:

H . (S H (S 333333
rﬂ'd}:g: ] _ Iusluwpr;( } _ 1 _ .“'3.““5‘“3'{ ) — 1 _ ]"'Ji = 0!128821'
H 1.530493 1.530493

Xeapic pvigen (S)

Téhog, coppava pe ) 6yeo (2.18) tov Pipriov ot cer. 74, 0 OAKOC TAEOVAGLOC
NG OWKPLTI|S TN YIS Evat:

H:sn'u C_; 1.3ﬂ3ﬂ:ﬂ
redy, =1 - o)) 1.333333 — 0,15876.

max H . pn(S) log3
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E=2008A/05

OEMA S

‘Eoto éva dwokpitd kavair C; yopic pviun. To kwdikd aredpnto coufoéroav atnv

£{0000 TOV KovaAl00 0ideTOl amd TNV ToYoic peTafAnTy X={x;x,} ne mOavoTnTeg
EULPAVIONG

P(X=x;)=P(X=x,)=0.5 , ev®d o mivokog petdfaong tov kovolol omeikovileTal 6To
TOPUKAT® GYN L

0.9 y

L =%

0.1 0.2

0.8
X2 v

(o) Znrtovvtan ta eENG:

(a-i) Ov mBavoé™TES gP@dvVIonS Tov cuuPorev Y= {y;v:} oty ££060 Tov KavaAlod
kaBmg ko H(Y).

(a-ii) No Ppebei  H(Y/X=x;) ko1 6t cuvéyela vrohoyiote v H(Y/X) av yvopilete
ot H(Y/X=x,)=0,722 bits.

(a-iii) H yopntikdtnta tov kavaiov C;.

(B) Zto mponyovuevo xaviail C; cuvdéovps e cepd éva dedtepo Ouoto kavdir Co,
£to1 dote 01 €000t Y={y;,v2}Tov TpdTov va amotehovy TI¢ £160000¢ ToL dgvTépov. Ot
£€0001 ToL kavarov C; givar or Z={ z;,z;}. Zntovvto ta eéng:

(f-i) Ocopdvtag T ohvoeon Tov kavaldv C; kar C; og 10 obvBeto kavdair C;+), TO
omoio emopévmg £xel e16600v¢ Tic X={x;,x,}. ka1 e€ddovg Tic Z={ 25,25}, va Ppebei o
mivakag perafaong tov Cr).

(f-ii) No mpocodiopioTovv ot mBavotnTes TV cuuPormv e£ddov p(z;) Kot p(z,).
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(a-i) T'vopilo ot 1oybdet
P(Y)=P(X)P(Y/X)
Omov
. 0.9 0.1
PY/X)=
0.2 038
Kot emouéves (Aoknon Avtoaélordyneng 3.2) Ba éyovps

09 0.1
PN =P(X)H)PY/'X)=10.5 0.5
(Y)=P(X)P(Y/X)=[0.5 ﬁ1;12 {18}¢j

P(Y)=1[0.55 0.45]

Qo1ce
P(Y))=0.55
P(Yz) =0.45

H zv’cpon{u H(Y) diveton
H(Y)= Zp Jlog, (p(»,))

Omote E{pupuoﬁovtug TIC TILEG B £y

H(Y)=-0.55log,(0.55)—0.45l0g,(0.45) = 0.47 + 0.51 = 0.98 bits
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(a-ii) H evtporia H(Y/X=x1) divetar and

HY/X=1)= —i p(y,/ X =1)log| p(y,/ X =1)|=
=

=—P(Y=1/X=1)log| P(Y=1/X =1)|-P(Y=2/X =1)log| P(Y=2/X =1) |
= —0.9x10g0.9-0.1xlog0.1 =
— 0.469 bits

I'vopilovue 6Tt H(Y/X=x2)=0.722 bits ko1 611

H(Y/X)=H(Y/X=1)P(X

=0.469 x%+0.?22 x% =0.595 bits

)+H(Y/X=2)P(X=2)=
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H ponl mAnpodopiag divetat amod tn oxéon (vmoBetovtacg T Sedopeveg mBavoTNTEC
glocodovu):

I(X;Y)= HYY-H(Y/X)=098-0.595=0.385
[a va tpoodLoploTel

(a-iii)

N XWPNTWKOTNTO MPEMEL VAL vroTefel mapaustpixd n xoatavoui] Twv TlavoTHTmy TV
ovUPOLwY g16000D , p(X;)=a, p(x:)=I1-a ka1 va vmoloyictel yio. mwoio Ty tov a Ba
10y DEL ] UEYIGTOTOINGY THS PONIC TANPOPOPIOC UEGE GTTO TO OEOOUEVO KAVOLL:

max /(X;Y)= max{H(Y)—H(Yf X)j,

P(X) P(X)

Omov o1 H(Y) kot H(Y/X) Ba mpémet vo ek@ppoocTody ocovaptnoe Tov a.

Kavovtac tn dtadikaoia autr KAtaAyoupE oTLC TilOavotnTteg eLcodou
P(x1)=0=0.428 kat p(x2)=1-a=0.572
Kall oTnV TeAKn xwpntikotnta: C=max[l(X;Y)]=0.405
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(B) To cvotnuo OO peTATPENETUL GTO EENG

— — 2
0.9 Y, 0.9 1
0.1 0.2
0.8 0.8

A
=

7~ X\
N—

=

I
=~

A~

N—

A~

.

\

Y

3

(W/ AND *1
B Xl yl

Z1 + y2
AN VA

\

J
\

J

pd

OR(%AND%ZH=
()

27



(B-i). O cvvohikog mivakag petaPacng P(Z/ X) Ppioketor mg €N

Or tepratdoelg fdcel Tov omoimv 1) TIUn otV ££000 ToL KavaAloh Ciin eival Ovvatov
va givalr Z=z1 pe dgoopévo 0t o cvufoho oy €icodo NTav o X=x1 sivoal 011 1O
(Y=y1/X=x1 a1 ot cvvéyeia Z=z1/Y=yl) eite (Y=y2/X=x1 ka1 Z=z1/Y=y2). Onéte
n mboavotnTa

P(Y=y1/X=x1 ka1 ot cvveéyerwa Z=z1/Y=y1)=0.9%0.9=0.81

Evo n mbavomnta

P(Y=y2/X=x1 ko1 Z=z1/Y=y2)=0.1¥0.2=0.03

Apa

P(Z=z1/X=x1)=0.81+0.03=0.83

Opoimc kot yia 11 vroioimes mBavoTNTES UeTdPacnc £xovle
P(Z=z1/X=x2)=P(Y=y1/X=x2)*P(Z=z1/Y=y]1 )+ P(Y=y2/X=x2)*P(Z=z1/Y=y2)=0.2*
0.9+0.8%0.2=0.34

P(Z=z2/X=x1)=0.17
P(7=22/X=x2)=0.66
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‘Etol Aowndv PAEmovpe 611 0 wivokog PETEPacNg TOL GLVOVAGIEVOD KAVUAIOD 1G0VTAL
LLE TO YIVOLEVO TV 0VO0 EMLEPOVE MIVAK®V.

| | | 09 0.1709 0.17 [0.83 0.17
P(Z/X)=P(Y/X)P(Z/Y)= -
02 08102 08| (034 0.66

KOl TO 16000VOLO O1dypalLio etvat

0.83
X *e <

0.17 0.34

0.66
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(B-ii). H £€o00oc P(Z) eite pmopei va 600ei o¢ cuvdaptnon tov P(Y) kor P(Z/Y) eite dg
cUVAPTNGT TOL 1600VVaLoL Tivaka petdfacne P(Z/X) ka1 P(X)

1" tpocEyyion
Qc éxppaon tov P(Y) ka1 P(Z/Y) xat

P(Z)=P(Y)P(Z/Y)=[055 045 09 0.1
)= PMPZ/Y)=[0.55 04 02 0.8

P(Z)=10.585 0.415]

2" tpocéyyion
Qc éxgppaon tov P(X) xar P(Z/X)

P(Z)=P(X)P(Z/X) =

0.83 0.17
P(Z)=[05 0.5 =[0.585 0.415]
0.34 0.66

Etot
P(z;)=0.585

P(2,)=0.415
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Aoknon auroafioAoynong 3.2

To dvadiko Kavail Z ovopdletal £T61 YloTl HETAQEPEL TO EVA OO T OVO KMOIKA
cOppora ywpic oparpa, onhadn pe mbavomta 1. 'Eotm éva dvadikd kavail Z pe
mbavorres px, = 0) = 1 —a, plxy = 1) = @ kat p(y,|y) = p(0/0) = 1, plyyly) =
p(1]1) = 1—p ko p(y,|x,) = p(0/1) = p (deite Zynua 3.5). Zntovvtal 1) TOGOTNTO
TANpOPOPIOg TNS E1GOO0V, 1) apoifaic TANpoPopia HETAED TS E10000L Kat TG £50-
00V Kat 1) YopnTIKOTNTe TOL Kavailov. O pubuog petadoons copPormv etval 1 =

1 symbol/sec.

ILxnpa 3.5

To ovaoiko

Kovail £ | - |
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p(yj)=lzzllp( y,)= ZZ;P(Y [x) p(x)=

= ( e )p(x1)+p(yj/x2)- (x,)

= p(0)=p(n/5) p(6)+ p(3/%) p(x)=1-(1-a) + p-a

J::> ( ) (yz/xl)-p(x1)+p(yz/xz)-p(xz)=0°(1—a)+(1—,0)°a
H(Y)=—(1—a+ap)log(l —a+ap)—a(l— p)loga(l — p)
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I(X;Y)=H(Y)-H(Y/X)=H(X)-H(X/Y)

H(Y/X):Zzllp(xi)H(Y/xi):

- p(xi)Z{P(y /xi)log[p(yj /xi)]}

i=l1 j=1

ZZZ; {p x) (y /x.)log[ (y./x.)]}

=—p(x){p (3 /x)og[ p(3 /%) ]-p(v,/x)log[ p(3,/x)]} -
—p(x,){p(3 /%) log[ p(3,/x,) |- p(3,/x,)log[ p(,/x,) ]} =
=—(1-a)-{I-log[1]-0-"log[0]'} —a{plog[ p] (1~ p)log[1- ]} =
=—a{plog[p]-(1-p)log[1-p]|

i M

H

(
(



(XY )=H(Y)-H(Y /X))

=—(l—a+ap)log(l—a+ap)—a(l — p)loga+aplog p.

Cbits/sec = 1’1191(3))( |:I (X ) Y)bits/symbol :| . };ymbol/sec

MeBoooioyia: Bpioxovue yio. moia tiun twv mbovotntwy
TV oVUPOADV E1GOOOD

(oni. tn mapouctpov o) ueyiotonoiciton to 1(X;Y). o v
TIUN OTH TOD O DTOAOYVICOVUE T
uéyiotn ywpntixotmnro, C eite o€ bits/symbol eite o bits/sec
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L (x:)= e )= )

:%[—(1—a+ap)-log(1—a+a,0)—a(l—p)10g(d)+a,010g(,0):|

:—(1—a+a,0)' log(l1—a+ap)- (1—a+a,0)-[log(1—a+a,0)]'—
—(1- p)[alog +a|:log ]J+a'plog(p):

loge

(1_a+wuﬁ(1—a+ap) _

:—(1+,0)-10g(1—a+ap)—(1—a+ap)-{

a

_(1_p){1og(a)+a[1°ge(a)'ﬂ+plog(p):

loge

:—(1+,0)-10g(1—a+a,0)—(1—a+ap)(

)(_1+ﬁ0__

l—a+ap

_(1—p){log(a)+a[b§eﬂ+plog(p) -

~(1+p)-log(1-a+ap)—loge(~1+ p)—(1- p)|log(a)+loge |+ plog(p) =
—(1+p)-log(l-a+ap)+loge(1-p)- ( )log( )—(1-p)loge+ plog(p) =
—(1 ,0) lOg(l d-l-Cl,O) ( )10g(d)+,010g( ) EATI/MIAH22/A3/4n 0£5/19.03.2011/N.Anuntpiou
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GETOVTUG TNV TPOTN TOPaywyo g Tpog ¢ ion pe 0, Aappavovpe:

(I-p)log(l—a+ap)—(1—p)loga+ plog p=0

il
l—atap _ p

log log p=—log pE
a 1-p
= 1
l—a+ap=ap’ =la= o
l1—-p+ pﬁ

O&tovtag avti TV T TS TbavoTNTeg & 6TV VO TEP® EKPPAcT) NS apolfaiag
mAnpoopiag LETadh NG £16000V Kal TG e£600v, Aapfdavovpe ) (ntodpevn yopn-
TIKOTITA TOV OLeKPLTOL Kavoiiol Z wg Tpog p.

2 p

C=max [(X:Y)r= —apﬁ lia-gujt:rE —a(l— p)loga+aplog p |l
p(x)

1—a+ap10ga_a1—a+ap p

=—a log p—aloga+aploga+aplog p
a a p—1
—ploga+loga— plog =
— P08 *‘l P “p:—]c:gc.r— pllogp:—lﬂga—lﬂgpp_l
p- P

p?”

bits / sec.
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OEMA 5 E=2012A

Oempove KovaAl emKOwOVioS Le €icodo Tnv tuyaic petafint X = {x] Xy, X, 1'4} Kot €60d0 TNV
Y = {3, v, V5. v, - Na aiTiohoyfioETe avoAvTIKG VIO TO1EG TPODTOAEGEIS UTOPEL Vo Efval GMOTES 1) AV OF
KGO TEPITTMGT) VAL EGQUALLEVES Ol KOAOVOEC TPOTAGELC:

1. H(X)=2bits,

2. H(Y)=4bits,
H(X.,Y)=475bits,

4. H(Y/X)=2]1bits,

'S

5. H(X/Y)=0 bits,
6. I(X:Y)=0hbits,
7. I(X:Y)=—2bits,
8. I(X:Y)=2l1bits,
9. C=H(X).

10. C>I(X:Y).
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1. H(X)=2bits, eival 6OGTO Y1 1GOTIOAVES E1GOO0VC,

2. H(Y)=4bits, etvar AaB0C, 0@ov 1) LEYICTI] duvaTt] TN ivan 2 bits,

3. H(X.,Y)=45Dbits, eivar AdBoc, a@ov 1) pEyatn) dvvatr) T etvon 4 bits,

4. H(Y/X)=21lbits, etvar AaBog, a@ov vrepPaivel T LEYIOTI| EVTpOTia TG Y,

5. H(X/Y)=0 bits, eivar cocTto yia abopvfo Kavail,

6. I(X.Y)=0Dbits, elvar 6OGTO Yo e£000VC OVEEAPTNTES OO TIG EIGOOOVE,

7. I(X.Y)=—2bits, eivar Aabog, a@ov 1 apolfaia TAnpoeopia eival pun apvnTiki),

8. I(X.Y)=21Dbits, eivor AdBoc apov 1 apoPaic wAnpoeopio dev pumopel va vrepPel TN peyoT

EVIPOTIA TOV TLYUIOV LETAPANTOV,

9. C=H(X), cnctd yia abopvPo kavail kot 16omibaves 1G0O0VC,

10. C=I(X:Y), cwotod, agod 1) yopnTkoTTa sivar ion pe ) péyiot) apoPaio mANpo@opic. LeTald
£16000V Kat e£000V TOV KUVAALOV.
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@EMA 3 FE4/O9 10

ZT0y0c TS AOKNGNC cival 1] eCOIKEIMOI] e TOV EAEYYO KMOTKMV (S TPOS (C TPOS TO GV EIVAT )]
1010{0VTEC (Non-singular), HovaodIKe aTOKmOIKOTOCINOI KO GUEGOT (1] OTIYUICI01) KO G UTOPET Vo
TPOENYOVTAL GO EQAPUOYI TOD AYOP1OUOD Kedikomoinons Huffinan. Agite 1o mapadetyna 2.4 tov
Bipiiov kot ®3/TE/2004-5. ©3/TE4/2003-4 . ©@3/TE4/2006-7.

Znreitol vo eEETAGTEL 0V Ol OKOAOVLOOL KMOIKEC &ivatl ) 101AL0VTES, LOVAdIKA
ATOKMOTKOTON|GLLOl KUl GEGOL KOl OV UTOPEL Vo TPOEAOOLY OO EQUPLLOYT) TOL
aiyopiBuov kmowkomoinone tov Huffiman yw kdmold Kotavo) mBavoTtov Tov
cupforav TG TNYNG:

1. {01,10,11.000.001}.

2. {001,10, 110, 111},

3. {001,011, 1001, 1100, 1110},

4. {110, 11,100, 00, 10}.

5. {0,10,110. 1110},

6. {10,11,010,011,000,0010,00110,00111}.

[a Tov KOOWKO 6, OV OTAVTI|GETE OTL UTWOPEL VO TPOEADEL LE EQUPLOYT] TOL
aiyopiBov kmowonoinong Huffinan, Tpoteivete (o KATAAAAT YU 0LTO KATAVOLLT)
mOavoTt TV TOV 8 GuuPoimv TG TNYIC.
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‘Evac koowkag eredBepoc TPOBEUATOC, ONANOT) KOOIKAS TOL OO0V KO ONO TI
KOOIKEC Aefelg oOev  amoteiel mpobepa GAANC KoOWKNG Aeéng umopel va
OTOKMOIKOTOMOEl UUEGMOS GTOV TPOOPIGUO, ONANON] O KMOOKOG Eival OUEGOS 1)
octiyluaioc. [Tapatnpovpe enicng 0Tl Evog KOOKAS EAELBEPOC TPOOENATOC TANPOL Kt
TIC OVO TPATES 1O10TNTES, OPOV TOTE OEV EIVOL OLVATOV VU VIAPYOLV KMOIKES AEEELC,
OAAG OVUTE Kol AKOAOVLOIEC KMOWKOV AEEe®V (OVTIGTOLOVGEC GE OUPOPETIKEC
akoAovBieg cuuPoimv g myIc) mov tavtilovial. Emouévme, yio Tovg 0e00UEVOVS
KOOTKEC 1GYVOVV Ta aKOAOLOA:

1. 0 K®OKOG eival eAeVBePOC TPOOBENATOC KOl ETOUEVMC Elval un 0walov, povaolka
OTTOKMOTKOTOU|GLOC KOl AIEGOS. AKOUO, TUPATNPOVUE OTL UTOPEL VO TPOEADEL lE
EQUPLLOYT) TOL aAYOp1OLoL KmowKonoinong Huffman, m.y. Yo kotovolr mlavoT)Ttov
tov 5 couforov g myng {0,25, 0,25, 0,25, 0,13, 0.12}.

2. O xKOOWKOG €YEl KMOIKES AEEEIC OOQPOPEC HETOEL TOLG Kol €ival €AevBePO]
npoBnatoc. Emopévac, ivat un wwalmv, HLoveolKd oToK®OIKOTOW|GLOS KAl GLLEGOC.
Opome, oev etvar Huffman, a@ov 11 k@owr) Aeén ‘0017 dev Ba umopovce va TpokvYEl
Yo OTOONTOTE KOTOVOUT TOavVoTTOV. AVT’ 0LTG 00 UTOPOVGE VO TPOKLYEL 1)
KooK Aeén 07 kol toTE 0 KMOWKOC 60 PUmOPOUGE Vo TPOEADEL e EQAPLOYT] TOV
aiyopiBuov kmowkomoinong Huffman, wy. vy xatavoun mbavorntov {0.55, 0.30,
0.10, 0,05}
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-

3. O K®OKAC £yel KMOWKEC AECEIC O1dQOpes UETASL TOLG Kol &ival eAevBePOC
npobepatoc. Emopevac, etvat pn 01almv, [Lovadikd omoK®mOIKOTO|GLOS KAl ALLEGOC.
Opwmg, dev eival Huffiman, agov oev eival BEATIOTOC, Vi Tapdderya o1 d00 TPMTES
KOOKEC AEEES umopovv va yivouv ‘007 kot ‘017 kot o1 GAAES TPELS KMOKES AEEELC
umopovv va yivoov “107°, “110° ko “111°.

4. O K®OwKoG avtoc eivar un wWwwlov oAra dev eivar ghevBepog mpobepaToc.
Emouévmg, ogv eival povoolkd OTOK®OTKOTOU|GILOC OVTE (UEGOS OVTE UTOPEL Vo
TPOEADEL [LE EQUPLLOYT] TOVL OAYOp1BIOL KmOKoToinen e Huffman.

5. O K®OKag E£yel KOOKEC AECEIC OGpopeg UETAEL TOLG Kol E€ival EAeLOEPOC
npoBepatoc. Emopévme, eival pn w0walmv, [ovadiKa aroK®OKOTon|G1LoS Kol GIEGOC.
Opwmg, dev eivar Huffman, a@ovd ot peyaAdtepov [jKovs KOOKEG AEEELS OEV £YOVV 1GO
UNKoG. Av avtl ¢ koo AeEng ‘1110° pog otvovrav koot Ae€n ‘1117, onhaon)
avTL TOL O0edolEVOL KMIKa elyope Tov k@owka {0, 10, 110, 111}, tote avtdg elvat
Huffman, m.y. yio katavoun mbavotntov {0,55. 0,30, 0,10, 0,05}, onmog kot 61O
gpOTIA 2.

6. O K®owKac eival eAeVOEPOC TPOBELLATOS KOl EMOLEVAOG TANPOL OAEC TIC 1O10TNTEC,
LTOPEL 0 VO TPOEABEL [LE EQAPLLOYT] TOL aAyopiBov kmowkonoineng Huffiman, pe tnv

OKOAOLOT) EVOEIKTIKI] KATAVOUT TOAVOTNTOV EUEAVICNS TV 8 Gufoimv g Tnyne:
{va Ya, 1/8, 1/8, 1/8, 1/16, 1/32, 1/32}.
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